



新社聯順利換屆 陳勇任會長譚鎮國任理事長 堅決維護國安 帶頭支持施政

香港文匯報訊 新界社團聯會(新社聯)日前召開第十四屆會員代表大會第一次會議,共272名理事及代表出席大會,並順利產生新一屆常務理事會。港區全國人大代表陳勇擔任會長,譚鎮國擔任理事長。上屆會長梁志祥和張學明、羅叔清、溫悅球任永遠會長。新社聯表示,作為堅實的愛國愛港社團組織,今後必定秉承兩會精神,堅決維護國家安全發展,帶頭支持特區政府施政,切實融入到國家發展大藍圖,讓市民更有幸福感和獲得感。

會員代表大會由梁志祥主持。他在致開幕辭時表示,無論在黑暴禍港或疫情肆虐時,新社聯都與香港市民同舟共濟,以擁護基本法和維護香港長期繁榮穩定的宗旨,堅定支持特區政府依法施政,關注社會民生所需。如今香港踏上復常之路,新社聯會繼續壯大力量,為社區、為香港、為國家發光發熱。

上屆理事長陳勇在致辭中感謝創會會長李連生、創會理事長梁煥林等前輩們,秉承中國共產黨帶領的香



◆ 新界社團聯會召開第十四屆會員代表大會第一次會議,並順利產生新一屆常務理事會。

港抗日游擊隊保家衛國的紅色基因,為新社聯開創基業。近年,該會積極推動的「關愛隊」及「恒菁新苑」過渡性房屋項目等,都得到各界正面回饋,令人欣喜。

陳勇強調,新社聯未來會竭力肩負歷史責任,繼續「發放正能量」、「發聲謀幸福」、「發展獻力量」及「發揚愛國心」,為國為港貢獻力量。

上屆常務副理事長譚鎮國作第十三屆常務理事會2021及2022年會務報告。他從八方面總結了新社聯

過去兩年的工作,包括:「落實『愛國者治港』原則積極參政議政」、「關注疫情發展做好防疫抗疫」、「監察施政為民發聲」、「新界大講壇傳播好聲音」、「籌辦大型活動」、「推動愛國主義薪火相傳」、「會員盡忠為民榮獲頒授殊榮」及「承先啟後 展望未來」。

副理事長鄧開榮宣讀「新界社團聯會2021及2022年財政報告」,上述會務報告及財政報告均在全體成員支持下順利通過。

澳工商聯港中小企聯結盟 商為澳門引港星級品牌活動



◆ 澳門工商聯和香港中小企業聯會在澳門簽訂正式合作協議。

香港文匯報訊 在香港立法會選委會界別議員何敬康安排下,澳門工商聯和香港中小企業聯會在澳門簽訂正式合作協議。港中小企聯提出一系列兩會結盟後的具體合作建議,包括與澳工商聯合作,引進該會「香港星級品牌」活動到澳門和大湾区其他城市,獲澳工商聯大力支持和響應。

港中小企聯還在澳門「中國與葡語系國家商貿合作服務平台綜合館」與澳門貿易投資促進局代主席黃偉倫會面。貿促局帶領代表團參觀展示館,詳細介紹了中國與葡語系9國的貿易情況,和澳門在當中的積極關鍵作

用,並分享了澳門經濟、在澳門和橫琴粵澳深度合作區的投資情況等。港中小企聯的商家們均對此深感興趣,認為是很好的商業機會。雙方深入坦誠交流不少實質性問題,讓港方成員回港後,得以進一步考慮澳門、橫琴和葡語系國家的投資機遇。

促成此行的何敬康表示,他和他的團隊未來會持續服務好工商界和其他界別,為大家在不同地方尋覓更多機遇,並將他在香港、澳門和廣東的人脈聯絡好,助力將三地結合和商貿機會落到實處,讓全體香港市民和大湾区民眾得益。

京故宮西藏文物展開幕 《步輦圖》等逾百文物亮相

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)由故宮博物院和西藏自治區文物局聯合舉辦的「祥開萬象——故宮與西藏文物聯展」昨日在故宮博物院開幕,唐代闕立本《步輦圖》、元代趙孟頫《帝師瞻巴碑卷》等108件文物亮相。支持是次展覽的旭日慈善基金會代表、旭日集團有限公司副董事長兼總經理、真維斯國際(香港)有限公司董事長楊勳在開幕儀式上致辭表示,要做中華文化的守護者,以企業力量助力中華文化的傳承與保護,以小力量匯聚大能量,推動新時代中華民族共同體建設。

今次展覽是反映元、明、清三代民族關係史的大型綜合性展覽,展出文物108件(套),包括來自西藏自治區文物局下屬各單位及薩迦寺管委會的文物13件(套),故宮博物院文物95件(套)。

除了唐代闕立本《步輦圖》、元代趙孟頫《帝師瞻巴碑卷》等重量級書畫外,還有大批首次與觀眾見面的文物藏品,如故宮博物院藏《滿文大藏經》、布達拉宮藏永樂帝像、薩迦寺藏八思巴初見忽必烈唐卡等,充分展示了西藏題材文物的風格多樣性及其藝術魅力。根據文物保護要求及參照慣例,展覽中的宋元及之前的書畫作品,將在展出1個月後更換為複製品。

據介紹,展覽將於29日在故宮博物院午門及東西雁翅樓展廳正式向觀眾開放,展期將至7月30日。其中,午門正殿展廳參考故宮兩花閣的布局,展示「花繁葉茂——認同與歸宿」部分。此前,旭日慈善基金會捐贈3,000萬元(人民幣),用於「兩花閣研究性保護項目」。



◆ 「祥開萬象——故宮與西藏文物聯展」開幕式昨日在故宮博物院舉行,是反映元、明、清三代民族關係史的大型綜合性展覽。圖為參加開幕式的嘉賓參觀闕立本《步輦圖》。

資訊

香港揭陽同鄉社團總會辦祈福盆菜宴



◆ 總會成員與大王爺廟代表在盆菜宴開席前與嘉賓合照。

香港揭陽同鄉社團總會與黃竹坑大王爺廟日前合辦「2023大王爺寶誕祈福盆菜宴」,該會會長張仲哲、黃竹坑大王爺廟主席朱重岳、中聯辦港島工作部處長蔡曉珊、工聯會會務顧問陳婉嫻、躍動港島南辦事處總監區潔英、南區民政事務署東分區聯絡主任陳婉儀、西區警區警民關係組主任陳偉文、香港南區各界聯合會會長連喜慶、香港南區各界聯合會理事陳南坡及香港潮州人聯會會長吳家榮出席主禮。

張仲哲致辭表示,三年疫情過去,大王爺廟的廣場正式恢復每年的賀誕活動,可容納更多善信進廟參拜及參與活動,該會有幸與大王爺廟合辦「大王爺寶誕祈福盆菜宴」,他代表鄉親們祝願各首長,同仁、善信,合境平安、身體健康、萬事如意。

朱重岳則感謝總會代表、揭陽鄉親們的蒞臨支持,使有近百年歷史的大王爺廟香火鼎盛。當日出席的尚包括香港揭陽各級政協委員聯誼會、香港揭陽僑聯聯誼會、香港九龍揭陽同鄉總會、香港揭陽青年商會、香港揭陽榕城商會、香港粵寧同鄉聯誼會、香港惠來商會及香港惠來同鄉會一眾代表成員。

僑友社慶四十周年暨第十八屆理監事就職

香港僑友社日前假龍堡國際賓館胡應湘堂舉辦「成立40周年暨第十八屆理監事會就職典禮」。僑友社會長王錦輝,主席黃英來、王欽賢聯同中聯辦協調部副部長陳澤濤,中國僑聯副主席、香港僑界社團聯會首席主席余國春,全國政協委員、香港僑界社團聯會會長黃楚基,廣州市統戰部副部長、僑辦主任江帆,深圳市統戰部副部長劉昕等出席主禮,場面熱鬧。



◆ 香港僑友社第十八屆理監事就職典禮上賓主合照。

加強內地聯繫交流 踴躍奮發繼續作貢獻

典禮伊始,黃英來特於致辭中引用習近平總書記提出讓大灣區「成為新發展格局戰略支點、高質量發展的示範地、中國式現代化的引領地」之言,鼓勵僑友們尤其是僑二代應珍惜這個機會,多到大灣區參觀、考察、學習和交流。

王錦輝指出,僑友社成立四十年來,一直秉持愛國愛港精神和為僑服務的信念,全力擁護香港基本法和「一國兩制」、「港人治港」方針,支持特區政府依法施政;在維護國家統一,維護香港的安定繁榮,反對境內外敵對勢力發起的顏色革命的行動中,以及在新冠疫情肆虐期間為貧困老僑服務、協助特區政府落實抗疫措施的行動中發揮了重要作用。今後,僑友社將積極響應近平

總書記在中共二十大會議上有關踴躍奮發,勇毅前行實現偉大中國夢的重要講話,和今年全國兩會上有關強國建設、民族復興的呼籲,協助推動香港在粵港澳大灣區的發展戰略中為實現國家第二個百年奮鬥目標作出貢獻。

傳承愛國愛港力量 凝心聚力護國安

陳澤濤致辭時讚揚僑友社在維護國家主權、安全和發展利益,以及維護香港繁榮穩定、僑胞權益等方面,做了大量卓有成效的工作;尤其在近年的反「港獨」、反黑暴、支持香港國安立法和完善特區選舉制度等一系列重大事件中,義無反顧、挺身而出,為推動香港的由亂到治作出了積極的貢獻。希望僑友社不斷發展自身建設,並通過多種方式、平台和活動,團結凝聚更多的僑界青年,讓愛國愛港的傳統代代相傳。

余國春在致辭中強調,國家發展機遇擺在眼前,香港僑界必將以「要牢牢把握高質量發展這個首要任務」為契機,凝眾智、聚眾力,全力參與和推動由治及興的發展步伐,更好地以香港所長服務國家所需,為實現全面建成社會主義現代化強國、實現第二個百年奮鬥目標,以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興而努力奮鬥。

黃楚基最後致辭表示,香港雖已進入由治及興的新階段,但國務院港澳辦主任夏寶龍在早前的「全民國家安全教育日」開幕禮講話中,仍提醒大家現在香港社會看似平靜,實則暗流湧動,亂的根源尚未根除,治的基礎尚需鞏固。香港僑界應深刻領會當中深意,不負中央「六個相信」,清醒認識維護國家安全的複雜嚴峻形勢,始終保持底線思維和憂患意識,團結一致築牢國家安全防線。

《駿步人生》專訪馬會主席細說與馬有緣

香港賽馬會刊物《駿步人生》最新一期已經出版。封面人物馬會主席利子厚,細談與馬結緣的點滴,包括由自幼學習馬術開始,至參加馬術比賽,及後有份參與籌辦2008年在香港舉行的北京奧運馬術項目等,從馬匹身上他體會至深。其中,回想當年香港協辦東京馬術項目,他至今仍難忘比賽最後一天,天氣預告指八號風球來勢洶洶。「突如其來的變化無人能夠控制,就像颱風快要打到來一樣,足見世事無常。」幸好最終風平浪靜,直至賽事完成後才下微雨。

34年前已是馬會會員的利子厚,去年九月獲選為馬會主席。他形容,得力於馬會具遠見的長遠策略與投資計劃,這幾年來,馬場設施及科技發展有長足提升,造就今日香港賽馬會成為世界級賽馬機構。他強調,未來重點發展方向包括強化沙田馬場、跑馬地馬場及廣州從化馬場這「鐵三角」關係。

本期《駿步人生》亦介紹不同背景的受訪者。現年20歲、曾經歷淋巴癌第四期的甄紫淳,在「新力軍」欄目中講述她從漫長的化療及復康過程走過來,蛻變成更強壯、更勇敢的蝴蝶,並再次投入舞蹈,翩翩起舞。在「眾心至善」欄目中,香港中文大學賽馬會瞳童行計劃的醫生與工作人員分享他們致力守護下一代視力,與他們「結伴『瞳』行」的經驗。



◆ 馬會主席利子厚接受《駿步人生》訪問,分享與馬匹多年的相處,以及馬會未來的發展方向。

香港廣西崇左市同鄉聯誼會新屆理監事就職

香港廣西崇左市同鄉聯誼會於日前舉行第七屆理監事就職典禮,蔡朝旭連任會長,香港廣西社團總會會長文穎怡、榮譽會長李君豪、秘書長羅志超、廣西海外聯誼會副會長覃定堅、廣西壯族自治區統戰部處長鍾波、中聯辦九龍工作部副部長郭長勇、深水埗民政事務專員黃昕然等應邀出席主禮。

蔡朝旭在致辭時回顧了該會於疫情期間,聯誼會同仁上下一心、眾志成城,成功籌辦多場公益活動,包括號召鄉親捐資籌集總值超過港幣60萬港元的抗疫物資;向東華三院捐贈總值約40萬人民幣113套智慧感測器床墊,以及完成位於警局街的廣西九龍西服務中心開幕等。他承諾將與該會一眾成員齊心協力、攜手同行,堅



◆ 一眾嘉賓與新屆理監事成員於就職典禮上合照。

定踐行「一國兩制」及支持特區政府依法施政,為祖國及香港富強昌盛而努力,並會繼續善用同鄉會平台,配合特區政府幫助青年認識國家,助力香港青年投身建設美好香港,貢獻國家。

文穎怡則讚揚香港廣西崇左市同鄉聯誼會在促進崇左和香港交流方面貢獻良多,並通過義工活動、青年工作等把愛國愛港的力量薪火相傳,對此她代表廣西總子以高度肯定。